

В совет Финансового университета
Д 505.001.106 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ярыш Анны Александровны на тему:
«Методический инструментарий бухгалтерского учета и внутреннего контроля
социальных обязательств», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по научной специальности
08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы исследования Ярыш А.А. определяется давно назревшей необходимостью раскрытия информации о социальных обязательствах в бухгалтерском учете и проведении внутренних контрольных процедур экономического субъекта. В условиях продолжающихся финансовых потрясений компании должны заботиться о том, чтобы такие источники информации, как бухгалтерский учет и отчетность, были прозрачными и вызвали доверие у пользователей. Стоит отметить, что в настоящее время отсутствуют стандарты, позволяющие учитывать специфику формирования показателей социальных обязательств. Раскрывая информацию о социальной деятельности, экономические субъекты должны фокусировать внимание на социальных обязательствах бизнеса, учитывая интересы государства, бизнес-сообщества и общественности. В своей работе Ярыш Анна Александровна рассматривает указанные вопросы.

В частности, следует сказать, что разработка учетно-методического инструментария при формировании информации о социальных обязательствах способствует повышению информативности отчетности.

Заслуживает внимания рекомендуемый в исследовании порядок проведения и документального оформления внутренних контрольных процедур, что

применимо в качестве оценки работы системы внутреннего контроля хозяйствующего субъекта. Также, нельзя не отметить, предложенный алгоритм автоматизации внутренних контрольных процедур на базе программы «1С:Предприятие».

Практическая значимость, предложенных в диссертационном исследовании рекомендаций, состоит в разработанной методике отражения социальных обязательств на счетах бухгалтерского учета и раскрытие их в формате бухгалтерской отчетности.

В качестве новизны диссертационной работы можно отметить предложенную классификацию социальных обязательств, имеющую практическую значимость для раскрытия информации в социальной отчетности.

Достаточное количество и объем научных публикаций подтверждает обоснованность сделанных предложений и полученных результатов исследования.

В порядке замечания можно отметить то, что в автореферате Ярыш А.А. нечетко выражена мысль о специфике конкретной отрасли или сферы бизнеса, в практике которых в дальнейшем возможно применение предложенных способов раскрытия информации о социальных обязательствах. Вместе с тем, данное замечание не снижает научную и практическую значимость работы и не влияет на ее общую положительную оценку.

На основании исследования, изложенного в автореферате можно сделать вывод, что диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой решена актуальная задача о разработке методического инструментария при формировании информации о социальных обязательствах и их раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Заключение:

Представленное диссертационное исследование на тему: «Методический инструментарий бухгалтерского учета и внутреннего контроля социальных обязательств» соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Ярыш Анна Александровна

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Экономика
промышленности: учет, анализ и аудит»
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский
авиационный институт (национальный
исследовательский университет)»

Скачко Галина Александровна

« 02 » 10 2020 г.

Адрес: 125993, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 4, А-80, ГСП-3
Электронная почта: skachko_galina@mail.ru
Телефон: +7 (499) 158-20-51, +7 (910) 420-36-35

Подпись Скачко Галины Александровны заверяю.
Заместитель начальника
Управления по работе с персоналом



Иванов М.А.